VERIFICA DI COMPRENSIONE DEL TESTO MT
PRIMO QUADRIMESTRE

L'ASINO NEL FIUME

Una wvolta un asino viaggiava carico di due grossi sacchi di sale;
attraversando un fiumicello, inciampo sui ciettoli e scivolo nell'acqua.
Mentre cercava di rialzarsi, l'acqua penetré nei sacchi e comincio a
sciogliere tutto il sale. Cosi quando l'asine riprese il viaggio, si accorse di
essere diventato leggero leggero.

Poco tempo dopo, lo stesso asino rifece la stessa strada.

Questa volta portava un carico di spugne, ma per lasine era la stessa
cosa, perché, delle cose che portava, conosceva solo il peso.

Cosi, quando fu nel fiumicello, fece finta di inciampare nei ciotteli e anche
questa volta cadde nell'acqua. Ma, mentre l'altra volta il sale si era tutto
sciolte, questa volta le spugne si gonfiareno d'acqua.

Cosi l'asine, invece di ritrovarsi pil leggers, si senti addosso un peso malte
pill grande e, per di pil, il suo padrone si arrabbid e lo bastand.

Questa favola ci insegna che, prima di ripetere un'azione che ha date un
buon risultato, dobbiame sempre chiederci se le circostanze sono le
stesse o se sono cambiate.



2. Con chi viaggia I'asine?

Rispondi alle seguenti domande facendo una croce sulla
risposta giusta.

1. Che cosa contengono i sacchi che I'asino trasporta la prima volta?




3. Perché l'asino cade la prima volta?

¢ | perché riceve un sasso in testa | p

perché trova uno spago in mezzo
alla strada

4. Dopo essersi rialzato, l'asino si sente pil leggero:

perché si & rinfrescato e si sente pill forte
perché la strada ¢ in discesa
perché il padrone & finito in acqua e non pué piti sgridarla

@ perché il sale si & sciolto nell'acqua del fiumicello

5. Quale di queste figure descrive |'asino del racconto mentre attraversa

il fiume?




6. La seconda volta, I'asino cade nel fiume:

perché spera che il carico diventi pill leggero

perché inciampa sui sassi

perché si era dimenticato che il passaggio era pericoloso
@ perché ha sete e vuole bere

7. Quanti sacchi di spugne ha in groppa |'asino?

uno

non si sa
dieci
[E pit di due

8. Che cosa succede alle spugne?

diventano pill leggere
si riempiono di acqua e diventano pil pesanti
si sciolgono e il carico diventa pill leggero

El si riempiono di pesci e il carico diviene pil pesante

9. Per l'autore, si pué ripetere senza problema un‘azione che ha dato buoni

risultati?

EI si, perché bisogna sempre ricercare buoni risultati
si, ma bisogna ripetere l'azione in maniera identica
no, perché bisogna prima essere sicuri che la situazione sia identica

E] no, perché bisogna pensare anche agli altri

10. Che cosa fa il padrone dopo che l'asino cade per la seconda volta nel
fiumicello?




